

Oponent PaedDr. Jana Vachulová

Posudek oponenta:

Posudek oponenta na diplomovou práci Běly Bědi „Koncepte rodinného centra pro děti s různými typy postižení“

Formální úroveň práce

Téma (obecně vznik nových typů sociálních služeb) je aktuální. Rozsah práce považuji za vyhovující. Členění kapitol je přehledné a logicky navazující. Studentka využila kvalitních pramenů. Místy není zcela jasně odděleno, kde jde o přímou citaci a kde o vlastní formulace autorky.

Stylistická úroveň práce je výborná zvláště v teoretické části. V textu jsou pouze drobné nedostatky v interpunkci a gramatice.

Obsahová úroveň práce

Teoretickou část práce považuji za velmi dobře a komplexně zpracovanou.

Používaná terminologie je na úrovni, „unikly“ pouze drobné nepřesnosti (např. na str.20 – „Orfeův“ instrumentář místo „Orffův“). Zvláště oceňuji téměř důsledné používání citlivé terminologie vzhledem k osobám s postižením.

V části, která se věnuje praktickým aspektům zakládání rodinného centra, je vidět velké zaujetí autorky. Vychází z dobrého poznání situace rodin dětí s postižením, zejména v prvním období po narození dítěte. Dotazníkem se pokusila zjistit jimi formulované potřeby, bohužel množství odpovědí není příliš reprezentativní.

V představách o provozu centra a šíři spektra služeb jím nabízených však je vidět malá praktická zkušenost (dle mých zkušeností nereálné představy o šíři složení týmu, úrovni vybavení centra, „akčnosti“ rodin ihned po narození dítěte s postižením atd.). Není také např. zcela jasně řečeno, jak bude prováděna depistáž a nabídka služeb centra. Za nešťastnou okolnost považuji velkou změnu sociální legislativy v průběhu psaní této práce – v současné době by bylo potřeba jasněji zařadit navrhované centrum do spektra sociálních služeb.

Přínos práce:

Práce je důkazem velké osobní angažovanosti autorky na poli aktivit pro lidi s postižením. Také ukazuje, že autorka je si vědoma nutnosti týmového přístupu v sociálních službách (viz odkazy na další související práce jejích kolegů z ročníku).

Otázky k obhajobě:

- 1) Z čeho usuzujete, že rodiče dětí s postižením obecně neradi nechávají hlídat své děti dalším osobám (viz str. 65 – 66) ?
- 2) Vysvětlíte pojem „respitní péče“ a vztah tohoto pojmu ke koncepci rodinného centra ve vašem pojetí.

Práci doporučuji k ústní obhajobě s navrženou klasifikací „velmi dobře“.

Vypracovala PaedDr. Jana Vachulová

V Praze 8.5.2007



STŘEDISKO RANÉ PÉČE SPRP PRAHA

Trojická 2/387, 128 00 Praha 2

tel.: 224 826 860, fax: 224 826 857

e-mail: praha@ranapecz.cz

IČO: 750 95 335

V dne

.....
podpis oponenta